

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
2.50 P; negyed évre 1.30 P

POLITIKAI LAP.

Felolós szerkesztő: DINKREVE NANDOR

Postatakarcpénztári csekkzámla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Celldömök, Kossuth Lajos-utca 14.
Hirdetés díja előre fizetendő.

BÁRDOSSY LÁSZLÓ

új külügyminiszter

A Kormányzó gróf Teleki Pál miniszterelnököt hétfőn a külügyminiszteri teendőik alól mentette és előterjesztésére m. kir. külügyminiszterré Bárdossy László dr. titkos tanácsos, rendkívüli követ és meghatalmazott minisztert nevezte ki. Bárdossy László dr. 1890. december 10-én Szombathelyen született. — ősrégi vasi családból. Edesapja, néhai Bárdossy János, egyideig Sáros vármegye főispánja volt, majd a földművelésügyi minisztériumban működött, míg a nagypapja, ugyancsak Bárdossy László, kir. ügyész volt Szombathelyen.

Az új külügyminiszter 1913-ban lépett állami szolgálatba a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban. 1922-ben miniszteri titkár lett a külügyminisztérium kötelekében, ahol a sajtóosztályon nyert beosztást. 1924-től kezdve miniszteri osztálytanácsosi rangban a sajtóosztály vezetője volt. 1930-ban elsőosztályú tanácsossá nevezték ki és a londoni követségbe helyezték át, majd 1934-ben megbízták a bukaresti követség vezetésével s ugyanekkor rendkívüli követté és meghatalmazott miniszterré nevezték ki.

Bárdossy László egyike a magyar diplomáciai kar legkiválóbb tagjainak. Közel hat évig külügyminiszteri miniszteri sajtóosztály élén, amely idő alatt azáltal népszerűségnek örvendett mind a magyar, mind a külföldi sajtóban egyaránt. A magyar—román viszony alakulásának minden szakasza szorosan összefonódott Bárdossy László személyével és tevékenységével; amióta a bukaresti követség vezetését vállalta. Az emlékeztetés turné-szerűen tárgyilagosan is részvett, mint megfigyelő és jelen volt a második bécsi döntőbíróóság tanácskozásain is. Az illetékes körök nagy ered-

ményeket várnak külügyminiszteri működésétől.

**

Bárdossy László dr. külügyminiszter római kat. vallású, ellentétben a család kemenesaljai ágával (Csöngye, Mesteri, Nagysimonyi, Celldömök), mely az evangélikus hitet követi. Az oklevelek tanúsága szerint Bárdossy György vas megyei szolgabíró 1705-ben halt meg s a Bárdoson levő vagyonát János nevű testvérének négy fiára: Pál, György, János és Mihályra hagyta. A négy testvér közül Pál a sopronmegyei (Nemesládony). György az incédi, János a nagysimonyi, Mihály pedig a csöngyei ágat alapította. Az új külügyminiszter az incédi, illetve (trb. 1840-től) a szombathelyi ágából származik.

Bevezetik a nyári időszámítást

A napokban Belgrádban nemzetközi vasúti menetrendi értekezlet volt, amelyen résztvettek a magyar, jugoszláv, török, német és román vasutak képviselői. Az értekezlet elhatározta, hogy a résztvevő államok — tehát Magyarország is — május 4-től kezdve a vasúti vonalakon bevezetik a nyári menetrendet s ezzel kapcsolatban a nyári időszámítást is, ami azt jelenti, hogy a mostani időszámítást egy órával előre tojják.

Képviselőtestületi ülés

Celldömök nagyközség képviselőtestülete a múlt szombaton délelőtt tartott rendkívüli közgyűlésén 200 pengő segélyt szavazott meg a Celldömökről Köszegre távozó Veres-féle szintársulatnak, majd a községbaza udvarán levő két kis füves helyiséget havi 10 pengőért bérbeadta Bóta László kereskedőnek raktár céljaira.

A MARCALVÖLGYI VIZITARSULAT KÖZGYŰLÉSE

A Celldömöken szervező marcailvölgyi vizitársulat a múlt pénteken tartotta ezévi rendes közgyűlését Jándi Bernadín dömöki apát elnöksége mellett. A népes közgyűlésen jelen voltak: Bogóy Kálmán miniszteri megbízott, Pleinits Ferenc dr. kormánytanácsos, vitéz Herotelendy Béla nyug. huszárezredes, Szentmártoni Radó Kálmán, Schmidt Gusztáv és Háczy Egon földbirtokos, Tóth Ferenc püspöki jószágkormányzó, Kovács Elemér vállalatipiványi mérnök és az érdekelt értéri községek megbízottjai.

Az elnöki megnyitó beszéd után Kirchner Elek igazgatófőmérnök ismertette a társulat 1939. évi zárszámadását, majd az 1941. évi költségvetését, amelyeket a gyűlés egyhangúlag

elfogadott. Az új költségvetésben mind a bevétel, mind a kiadás 364.000 pengőre lett előirányozva, amelyben a 200 000 pengős államkölcsön és a 108 ezer pengős államsegély is belefoglaltatik. Utána a gyűlés részletesen megvitatta a már megkezdett mederbővítési munkálatok további folytatását, majd elutasította Mihálybáza község gazdáinak azon kérését, hogy az egymást követő árvíz-kre és károokra való tekintettel a közgyűlés engedje el a múlt évre kivetett áttéri járulékot. Ez már csak azért sem lehetéges, mert hasonló kéréssel jöhetnének a többi községek is, akkor pedig a költségvetés felborulna és a mederbővítést nem lehetne elvégezni.

Zöldkeresztés étkezési akció!

Az ország munkás lakosságának, főleg a mezőgazdaságban foglalkoztatottak az a részét, amely a múlt év rossz természeti eredményei és a katonai bevonulások miatt a szükséges téli kenyerét megszerezni nem tudta, a kormányzat az eddiginél fokozottabb támogatással kívánja segíteni. Az ország lakosságának rétegéből kikerülő munkaképes férfiakat megfelelő keresethez jutalmazzák az élelem, az étkezési anyagok, a ruházat, a lakosságok, a gyermekeknek az ellátásáról, akiknek fejlődésére nézve az élelmezés hiányossága egészségileg hátrányt jelentene.

Ezt a célt szolgálja a zöldkeresztéses gyermek és anya étkezési akció, amelybe Celldömök község is bekapcsolódik. A nagyközség e célra bizonyos államsegélyt kapott, amely azonban, tekintettel a celldö-

möki ellátatlanok nagy számára, oly kevés, hogy Celldömök nagyközség társadalmának is adományokkal az étkezési akció segítségére kell sietni.

Három kéressel fordul a község lakosságához az előjáróság:

1. A község nemeseen gondolkozó és tehetősebb polgárait arra kéri az előjáróság, hogy a zöldkeresztéses étkezési akció számára gyűjtészeket a gyűjtőknek adják át, a természetben adományok felajánlását pedig a gyűjtőiveken jegyezzék fel, amelyekért a gyűjtők az adakozók által kívánt időpontban fognak megjelenni.
2. A gyermekek étkeztetéséhez szükséges edények és egyéb eszközök sem állnak rendelkezésre, azért ezutal kéri a községi előjáróság azokat a kereskedőket, vagy

ELADÓ

Celldömlőn a Sági utcában
3 szobás, adómentes, pincés,
redőnyös ablaku, villaszerű

családi ház.

magfőbáztartásokat, amelyeknek nagyobb, 30—40 literes nékülözhető és ételek főzésére alkalmas edényei vannak, hogy az edényeket az akció céljára kölcsönadni szíveskedjenek. Ezeket az edényeket a gyűjtőknek, vagy a községhez 2-es számú szobájában lehet bejelenteni.

3. Az étkeztetési akció főzési és egyéb munkálatai felügyelőkre volna szükség. A főzési munkák felügyeletére és a kiosztásnál ellenőrzési munkák végzésére kéri a községi előjáróság Celldömlő társadalmának szociális érdektörvényeit és urleányait. Az étkeztetési akció mintegy 100 napig fog tartani. A felügyelettel megbízott hölgyek 100 napon át ügyeleter beosztással végeznek a felügyeleti teendőiket. A nemes cél érdekében és a felügyelettel járó munkát minél nagyobb megoszthatása végett is arra kéri a községi előjáróság az urhölgyeket és urleányokat, hogy a főzés felügyeletére és ellenőrzésére lehetőleg minél nagyobb számmal jelentkezzenek.

Napjaink súlyos eseményei és a nem önhibájukonból származó sorsának javítása a mindennapi élet rendezésében kívül különleges nehézségeket is ró a megcsontoktóltságból feltámadt Magyarország minden polgárára. Eppen ezért reméljük, hogy Celldömlő közönsége megértéssel fogja fogadni az eseteknek legalább napi táplálékát biztosító mozgalmat és megnyílnak érzényeiket, éléskamráikat a gyűjtők előtt, akik magatehetsége szerint.

Széna, lóhere, tőrek,

nagyobb mennyiségben eladó
Mestercs. **Mike Dávidné**nál.
nben

A magyar kormány nemzetvédelmi rendeletei

Családi házak az ipari munkásoknak

Tíz év alatt hétézer ipari munkás juthat saját házhoz 320 pengő évi törlesztéssel az ország különböző ipari gőpontjaiban, illetve azokban a helyeken, ahol nagyobb gyártelepülések vannak. Ezekre a házakra 40 éves adómentességet nyújtanak.

Sajnos, hogy a városok és községek ebből a programból kiesnek. Így kiesünk mi is és a szegény munkásaink — kisembereink részére továbbra is Falmi Kialakásépítő Szövetkezet (Eker) kishitelei jutnak.

Adókedvezmények a kisiparosoknak

Az 1940. évi XXII. törvényoikk az egyenesadók terén mely reható szociális újítást hozott. Az általános egyenesadóra vonatkozó rendelkezések szerint az önálló kézműiparosok, akik egy segédet és egy tanoncot, vagy legfeljebb két tanoncot tartanak, saját személyük után kisközségben csupán 12 pengőt, nagyközségben — tehát nálunk — 16 pengőt, ötvenezer lakosnál kisebb városokban 20 pengőt, nagyobb városokban 22, illetve 24 pengőt fizetnek. Tanoncok után kisközségben 4, nagyközségben 5, azután 8, 10, 12 pengőt fizetnek. Tehát minket csupán az 5 és 16 pengős tétel érdekel, ezt fizetik a kisiparosok, akikre vonatkozik a törvény.

Külön kedvezmény, hogy ennek az adónak csak a felét fizeti az a kisiparos, aki 60 éves elmult, vagy ha a jövedelme — keresete — túlnyomórészt napszámból származik — ilyenek a háziavarrónók, házhoz járó iparosok, stb. — A hadirokkantak a segéd után járó adót nem fizetik.

A vármegyei szociális szövetkezetek ötezer családirházat építenek ebben az évben

A Nép és Családvédelmi Alap 60 millió pengős embervédelmi munkájának jelentős része a kigyermekek étkeztetése és tejfel, cukorral való ellátása. Erre a célra ebben az évben 5 millió pengőt fordítanak. Az ország minden részében működő Zöldkereszt egészségvédelmi szolgálat végzi a gyermekek ellátásának

nehéz feladatát és lehetővé van téve, hogy a legkisebb faluba is eljusson a segítő kéz.

A családvédelmi akció keretében a tavasszal megindul a családirházak építése is és ebben az évben több mint ötezer kis családirházat építenek egészséges anyagból és módon. Az építési akció a jövőben is folytatódik, előreláthatólag minden évben ötezer ilyen kis házat építenek fel.

A vármegyei közjóléti előadók most járják majd be a területet és ott, ahol szükséges, intézkednek a kis hazak megépítése céljából, vagy a meglévő házakat átalakítják.

Községünk előjáróságán, a kirendelt Zöldkereszt családvédelmi vezetőnkön mulik, hogy ilyen kis családirház itt nálunk épüljön, mert valóban szükség van nálunk a segítségre. Itt van az alkalom, csak meg kell fogni. Eppen elég kívánnivaló van ezen a téren. Sőtét, nedves lukakban, odvakban laknak szegény családok, akik megmentésre várnak!

Ki az östermelő?

Sok vita folyik arról, ki az östermelő. A m. kir. földművelésügyi miniszter döntött ebben a kérdésben 251 000—940. sz. körrendeletével.

Nagy vonásokban a következőkben határoztok: östermelőnek számít az állattenyésztő és hizláló. Ipari hizláló, ipari sertéshizláló. Juh-, kecske-, marhatenyésztő és hizláló (nagyban). — Baromfitenyésztő, csak farmiszereleg üzőtt, vagy nagykereskedelmi célra berendezett, szerzett szakismeretekkel bírók, baromfitenyésztő és hizláló, libatenyész

Cséplőgépek és gőzcsép

ebben a szakmában élnek, nem alkalmi munkások.

Dohánykertész, dohánytermelő, főerdész, aierdész, erdőőr, faazéngető (szénégető), állandó fakitermelő munkás, kizárólag haszonfa, csemegefakertész, erdészeti alkalmazott (oszléd), faraktárőr, gyümölcsfa- és dinnyekertész, gyümölcstermelő (nagyban).

Haltenyésztő (nagyban), halászatnál alkalmazott munkás, halász

és tópasztor. — Kereskedelmi kertész, kertész, kertészsegéd, műkertész, uradalmi kertész, virágkertész, kerti munkás, konyhakertész, csemegekertész, zöldségtermelő kertész (bulgárkertész), stb.

Méhész, méhészetgő. ispan, gazdatiszt, gazda, béres, kocsis, kanász, szóval minden a gazdaságban állandóan alkalmazott munkás, arató, gazdasági iparos, magtáros, kulcsár, stb. stb. (nő vagy férfi).

Traktörkezelő, mezőgazdasági üzemben (állandóan alkalmazva), tutajes, hajós (gazdasággal kapcsolatban dolgozó), vadőr, aki állandóan alkalmazva van gazdaságban.

Munkaalkalmat — ha ez nincs — köcsont kérhetnek a fegyvergyakorlatra bevonult munkások kisiparosok

A belügyminiszter 167.100 sz. rendelete szerint azok a mezőgazdasági vagy ipari munkások és kisiparosok, akik rendkívüli fegyvergyakorlatra történt bevonulásuk miatt: egészben, vagy részben elvesztették családjuk teli megélhetését, kérhetik keresetük pótlását, illetőleg kiegészítést, ha a katonai szolgálatuk alatt családjuk családiségélyt kaptak és 1940. december 15 ig önhibájukon kívül nem juthattak olyan munkához, amely az említett okból keresetüket pótolná.

A nyújtott kamatmentes kölcsön a helyi szokásoknak megfelelő két havi napközbeni keresetnek megfelelő összeg lehet, de lehetőség van arra is, hogy családos munkás kölcsönét felemléjk.

Igényjogosultságot bizottság állapítja meg, ilyen bizottság híján a község előjáróság lehet hivatala elbírálni a kölcsönkérdő helyzetét.

Nagy adókedvezményeket kapnak az egy és kétszobás lakások tulajdonosai

rendeletével árendelte, hogy az

adóját lényegesen lezárta. Külömbéget tesz a rendelet a kis és nagyközségek között és a lakóházak építőanyagát között

Ezután az 1—500 lélekszámú községben az egyszerűbb has állami adója, ha az földanyagból (vályog, tömés) készült csupán 4 pengő lesz, ha kő és téglából épült 4.50, a kétszobásaknál 8 és 9 pengő lesz.

HIREK

Egy botorozott szoba uriember részére és ugyanott egy berendezett iroda kiadó. Cím a kiadóban!

Az 500 — 1000 lelket számláló községekben 4.50 — 5, illetőleg a kettőszobásoknál 9.50 — 10 pengő lesz az állami adó.

Az 1000 — 1500 lelket számláló községben az egyszobásoknál 5 — 5.50, a kettőszobásoknál 10 — 11 pengő.

Az 1500 — 2000 lelket számláló községekben az egyszobásoknál 5.50 — 6, a kettőszobásoknál 11 — 12 pengő.

A 2000 — 5000 lelket számláló községekben az egyszobásoknál 6 — 6.50, a kettőszobásoknál 12 — 13 pengő.

Az 5000 — 10.000 lelket számláló községekben — amelyhez mi is tartozunk — az egyszobás földből készült házak évi állami adója 6.50, a kettőszobásaké 13 pengő. A kőből vagy téglából épült házaké 7 és 14 pengő lesz ezután.

Jobb megértés céljából: az egyszobás házak összes adója, ha a ház adóköteles ezután kb. 39 — 40 pengőt, a kettőszobás házak összes adója, ha azok nem adómentesek 45 — 50 pengő lesz itt nálunk Csellődmölkön. A vidéki kiscsaládiházak adója annyival lesz kevesebb, amennyivel ott a mellékes adók kisebbek.

Természetesen az adómentesség ezután is megmarad. Megmarad az adómentesség azoknál az egyszobás kisházaknál is, amelyeknek a tulajdonosa — mint munkásember — eddig sem fizetett állami adót.

Például Csellődmölkön az egyszobás adómentes családirházak és az adómentes kettőszobás családirházak adója az alábbiak szerint igazodik: ha az kő és téglából épült: egyszobásnál évi 27 — 28, a kettőszobásnál évi 36 — 38 pengő. Ha földből épült kevesebb lesz néhány pengővel.

Kettőszobás lakások nagyobb házak adója marad a régi. Ezek nem számítanak.

Itt említem meg, hogy azok a házaknak, akik a kettőszobás lakásoknak adnak ki lakást, külön kedvezményben részesülnek. Erre vonatkozó felvilágosítást kapnak az adóügyi jegyzőnél.

Csoknyay József.

Nagyobb az üzleti forgalma, ha lapunkban hirdetsz

Eihunyt földbirtokos. Gyázi van Vasvármegye ur. társadalmának. Hirtelen eihunyt egyik legnépszerűbb, és értékesebb tagja, aikai Ajkay Elemér uratulajoni nagybirtokos, 70 éves korában. Előnk szerepét vitt a vármegye törvényhatósági bizottságában, döntő szava volt a járási közigazgatásban és a község ügyek vitáiban. Mintagazda volt, alkalma voltai szerttek és becstiek igazságos és emberéges bánásmódja miatt. Halála pótolhatatlan veszteség az egész vármegye számára, mert zívvel lélekkel küzdött annak jobb jövője érdekében. Pénteken délután temették Uralfaluban. Végtestességén megjelent mindenki, a vármegye vezetőfőfőiával elel, hogy elkísérje utolsó útjára azt a férfit. Közlel idejét a közérdek szolgálatába állította. Egyetlen leánya, dukai Takach Lajosné, szül. aikai Ajkay Mária, veje dukai Takach Lajos m. k. n. alezredes, unokája Judit, sógora Huthessy Elek dr. nyug. járásorvos, unokanőce Hethessy Jenő dr. főszolgabíró, valamint kiterjedt és előkelő rokonsága gyazolják.

Személyi hír. Vértess Vilmos István miniszteri tanácsos, üzletigazgató hétfőn délután Ricker üzletigazgató helyettes kíséretében a csellődmölki állomásra érkezett, ahonnan hivatalos ügyek elintézésé után sinautón tért vissza Szombathelyre.

Hivatalvizsgálat. Huthessy Jenő dr. főszolgabíró Danos István vármegyei számvérő közbenjöttével kedden és szerdán az alsósági körjegyzői hivatalban hivatalvizsgálatot tartott.

Találkozás. Fessler Mária január 31-én éjjeli 12 órakor 59 éves korában hirtelen eihunyt. Hétfőn délután 3 órakor temették a Rákóczi-utcai gyászházbaól nagy részérel mellett. Három testvére, köztük Fessler Erzsébet csellődmölki tanítónő, valamint két sógora, három unokanőce és egy unokahuga és kiterjedt rokonsága gyazolják.

Tarka Est. A Jézus Szíve Szövetség vasárnap, február 9-én este 8 órai kezdettel a csellődmölki római kat. főiskola nagyertermében másoros «tarka este» rendezésű filières helyarákkal, melyre a Szövetség minden jókarójait és ismerőseit szeretettel meghívja a Rendezőség.

Estkövő. Nagyon érdekes estkövő színhely volt szombaton délután a nagysimonyi ev. templom, ahol ifj. Szabó Károly tükörös lakos, a kemenesaljai nyilaspárt egyik oszlopos tagja szentelt ünnepet. Szabó István úat. A fiatal párt Bácsi Sándor pápai szerepét Krantz Rajmund országgyűlési képviselő töltötte be. Az estkövő nagyüzamban játszott a völegény környékben jobbatársas-temerőre is, akik zold-jegben nülva fejezték ki szerencse kívánataikat a fiatal párnak.

Vasutasok figyelmébe! A csellődmölki számadó és fizető pénztár ezúton értesíti a vasutasasságot, hogy a III. részletű tüzelőanyag kiszolgáltatása befejeződött. Azoknak, akiknek ezen három részletűen felüli részletfizesési utalványuk maradt, azt elszámolás esetleg visszatérítés végett a számadó és fizető pénztárnál mielőbb adják le.

Vasúti áthelyezések. A szombat helyi üzletvezetésén Csaba Ferenc állomásfelügyelőt Zalaszentián állomásról Szombathelyre az üv. b. csoportjába helyezte az szolgálati érdekből: ahelyezték továbbá Füzér Mihály vonatfőkezőt Pöpcáról Csellődmölkökre.

Füzőtanfolyami záróvizsga Nagy simonyban. Nagysimonyiban tartott hathetes főzőtanfolyam Weber Eteleka oktatónő vezetésével a most szombaton kiállításal egybekötött záróvizsgával ért véget. A záróvizsgán megjelent Csajkós Gyula dr. járási tisztviselő, Seregey Pál dr. körorvos, továbbá Balint Károly körjegyző vezetésével a község intelligenciája szép számban. A tanfolyam 22 hallgatója egyfőle egyfő nagy hozzájárulással felelt a sütés-főzés tudományából feladott kérdésekre s ugyancsak szorgalmukról és előmenetelükről tanuszkodott a kiállítás gazdag anyaga is, amelynek vasárnap is nagyonsok látogatója akadt. Vasárnap a kiállítás másoros előadás, majd tanulmányok követte, szintén szép sikerrel. Amint hírlik Nagysimonyiban a Füzőtanfolyam újhőli megtartása iránt mozgalom indult, mert még nagyon sokan vannak olyanok a faluban, akik szeretnék a sütés főzés művészetét elsajátítani.

Újabb menetrendváltozás. A MÁV igazgatósága február 2-től kezdve a Szombathely — Csellődmölk — Győr — Budapest között közlekedő éjjeli személyvonatpár menetrendjét ismét megváltoztatta, így azóta a vonat Szombathelyről ismét 0 óra 17 perckor érkezik Csellődmölkre s innen 0 37 perckor indul Győr — Budapest felé. Az ellenvonat 22 órakor indul Budapestről, Csellődmölkre érkezik 4 óra 28 perckor és Szombathely felé és Szombathely felé indul 4 óra 49 perckor. — Egyébként Budapestről Csellődmölkre igen kedvező összekötetés is van kétszeri átszállással Budapest déli pályaudvar — Lepsény — Veszprém közli pályaudvaron keresztül. Budapest déli pályaudvarról reggel 7 óra 15 perckor a római gyorsvonattal utazunk Lepsénybe, ahol csatlakozást kapunk azonnal a Veszprém közli pályaudvar felé induló motoros vonatra, amelyet ott berár a Csellődmölkre 15 óra 52 perckor érkező személyvonat. Az egész nitköltőség 12 pengő a római gyors III. osztályát is beszámítva.

Két hónapot kapott a postaküldönc. A szombathelyi kir. törvényesék ifj. Péter Sándor 22 éves borgatai postaküldöncöt magánokirathatásos és család címen kéthónapi fogházra ítélte. Ifj. Péter Sándornak az volt a bűne, hogy december 14-én egy 50 pengős pénzküldeményt érkezett Varga Gyula borgatai lakos címére, de a pénzről szóló utalványt ifj. Péter Sándor kijavította 40 pengőre az azt kézbesítette Varga Gyulának, a 10 pengőt pedig elküldötte saját céljaira. Természetesen csakha kiderült a dolgos s —

indított a megtévedt postaküldönc ellen. Ifj. Péter Sándor meggyugodott a bíróság ítéletétől, mert az ítéletet az ítéletes — Itt felelőbbézt.

Eladó családirházak

A Széchenyi utcában 2 szobás, új, adómentes, a Petőfi utcában ugyancsak 2 szobás jókarban levő családirházak eladó.

Köszönetnyilvánítás
Aholítottak ezúton mondunk hálás köszönetet mindazoknak, akik szerepelt növértük

Fessler Mária

temetésén megjelentek, ravatalára koszorút helyeztek, mely bánatunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek, különösen a csellődmölki zárda Tiszteleendő Nővéreink, akik mely bánatunkban és gyászunkban vigasztaltak s mely gyászunkban nem hagytak magunkra hanem velünk érezve imádkoztak, hogy a bánat súlya alatt össze ne roskadjunk.

Fessler Nővérek.

2 drb. jókarban levő vaskályha eladó. Bővebbet a kiadóban.

Működő előadás. A januáriai Katolikus Kör folyó kb 16-an este fél 8 órai kezdettel a Kótarházban felszerelésének gyarapítására működő előadásal egybekötött tanulmányos rendez. Szinre kerül a «Caeci posztán» című népszínmű. A próbák már régóta serényen folynak, a darab előadásra teljesen készzen áll. A tehetséges működőelőadó gárda elsőrendű szereposztásban nozza szinre az előadásra kerülő műadarabot. Az előadásokhoz művészi díszletek és jelmezek készültek.

Tanulmányok és költők Bokrértája. Gyűjtöttek: Kiss József és Könyv László. Jászberény 1941. A dolgozat munkára vállalkozott a két kiadó. Vállalták a rostálást halálán szerepét és a kiadással járó riskót. Szép lett meggyugodni a munka és költők bevezetésben és zárószóban. Amit versben és prózában érdemesül összehordottak, olyan mintegy réti boglya. Hasznos és telektapláló füveken túl, illatos virágok herbariumává lesz. Ironevőlek zándékukban s kétekedni hogy mikorra bevonul a Wallhallába az a 10 — 15 idősebb országos avagy a hataron túl is bemutatott irodalomtörténeti név vielője, legyen aki a zászlót atvállalja. Azért nem ötközhet meg az olvasó, hogy kezdő kérdések is bejuttattak az antológiába. Mégis név a 60 — 70 szerző közt István, Fazekas Erő, József

Móra László, Nagy Méda, Ölbey Irén, Pálessey Éva, Rács Pál, Sziklaci István,

Köszönetnyilvánítás

jokban ismert és elismert névvel. Kitértettek. Vannak aztán érdemes régi nevek is a gyűjteményben. Hisztük, hogy a gyűjtők áldozatossága megtermi a másodis, most már a tanítóság táborához méltó vaskos antológiát. Most sem rajtuk múltott. Vasmegegyő, különösen Csellődmölki környékről is, többet szerepeltek a gyűjteményben, mely megrendelő: Könyv László igazgatónál Jászberény.

Eladó bútorok!

- 1 darab 10 személyes, kibútorozható keményfa ebédlő-asztal.
- 1 darab ebédlő szekrény.
- 1 darab toalettlükör.
- 1 darab gyömölcsfából készült ágycéhluzalos betéttel.
- 1 darab 4 fiókos szublát.
- 1 darab ingaóra.
- 1 darab díván.
- 3 darab szék.

Megtekinthető:

Zsigmond Pál
nyugalmazott tanfőnök
HOLLÓSSY-TÉR 2. SZAM.

Vásárlási visszatérítések a Hangyában. A Cseledelem és Vidék Hangya fogyasztási szövetkezet január 29-én megtartott együttes gyűlése elhatározta, hogy a vásárlási visszatérítések a legközelebbi üléstől kezdve a mezőgazdasági viszonyok és a súlyos áru beszerzési gondok ellenére is folyósítja az elmúlt 1940. évről. A vásárlási visszatérítés költsége az eddigi szokásos levonások után 3 százalékos lesz, amit arányban lehet leválasztani. Nem adható visszatérítés olyan hitel-tételek után, amelyek a kihirdetés után 90 napon túl folytak be. A könyvesverőkre a visszatérítés folyósítása már február 1-vel megkezdődött, míg a keszpenzt vásárlók részére folyó hó 15-én kezdődik meg és március 31-ig tart. Felkéri az igazgatóság a tagokat, hogy a vásárlási blokkokat a tagsági könyv kiséretében ezen időn belül szíveskedjenek behozni a szövetkezet irodahelyiségébe, mert különben elvesztik ezévi igényüket.

A nagyváradi repülőkatapultófrónál — ír a magyar szárnyak repülőesélyes folyóirat februári száma — és híreles adatok alapján elvonulni élénk a szomorú eseményeket. A lap közli egyben Eisis Tibor repülőesélyes légikronikáját, Udvary Jenő százados repülőhíreit, Gróf Zichy Béla Részó a repülőipar fejlődéséről és Száva Tibor folytatásos repülőesélyesét. A Légügyi Hivatal legújabb rendeletén kívül érdekes még a gazdasági repülésről, a berepülő pilótákról, a farok nélküli modellekről, London világháborús bombázásáról és az ejtőernyős katonákról szóló cikk. Jánoy István szerkesztésében megjelent Magyar Szárnyak mindenütt kapható. Ára 50 fillér. Utlatvány-számot a kiadóhivatal (Műlt. ut 12.) kívánatra ingyen küld.

Izlése, színe, címlappal jelent. Egy sorozat szebbnél szebb estélyiruhát hoz meg célszerű, szép öltözékeket a gyermekeiért.

monda oldalakon továbbá szépségálmál sorakoznak himnuszok, hangulatos, könnyen elkészíthető keresztöltéses terítők, párnák, stb. Azonkívül Papini egyik gyönyörű irását közli a Párisi divat, a értékes szép novellákat, tanulságos cikkeket, háztartási rovatot, kozmetikat, rejtvényt, stb. A Párisi Divat egyes számainak ára 60 fillér.

Hirdessen lapunkban!

Gummi hulladékok gyűjtése. A kormány rendeletére való hivatkozással értesíti a Cseledelem és Vidék Hangya fogyasztási szövetkezet, az érdekelteket, hogy a tulajdonukban levő gummi hulladékokat, a rendelet szerinti megállapított legmagasabb beváltási áron átveszi. Autólegelőmőv. hulladéka és paraguayi után fizetendő ár kgként 64 fillér, Gépjárműabroncs kg-ja 44 f. 32 f.-ig, fűrdősapka, mártott gummiárak, gummisarok, gummitalp hulladéka kg-ja 28 f. sar, hőcipő, gummicsizmahulladék kg-ja 24 f. szövet v. drótbetétes műszaki gummisarok, kemény gummi hulladék kg-ja 16 f., gummitalp v. más részben gummitalppal borított cipők hulladéka kg-ként 12 f. kerékpárköpeny 20 f. Fenti közölt árak mintai megtekinthetők a Hangyában, ahol a beváltásról a részletes felvilágosítások is megszerezhetők.

Az idel Bécsi Tavasz Vásárjára érkező új és csinos autók bővült. A német autómobilipar immár hagyományos teljességben fog szerepelni. Mellette gépkocsialkatrészek is felvonulnak. A mezőgazdasági gépjármű, a vegyszeri és villamosági gépjárműk különleges szemléltető kiállításai csoportokat rendeznek a mezőgazdaság célszerű gépesítésével és betértehetőbbé tételével kapcsolatban. A mintavásár dívatcikkekben, használati és iparművészeti tárgyban gazdag kínálatot képvisel. A német hatóságok a vásárlókatoknak díjmentesen adnak beutazási vizumot. A MÁV 33 1/3 százaléka a Birodalmi Vasutak 40 százaléka meuetdíj-kedvezményt nyújtanak. Jelentkezési határidő február 12. Minden szükséges felvilágosítás a Bécsi Vásár magyarországi kirendeltségénél nyerhető. Telefon 382-380 és 168-688

ELADÓ HÁZ!

Gróf Tisza István utcai bérház

eladó.

Érdeklődni lehet lapunk kiadóhivatalában.

Érdekes átvonul levelezését

Bélyeggyűjteményeket szintén.
Dr. KRASSÓ ügyvéd, Budapest, V., Nádor-utca 19.

Egy keményfa hálószoba bútor eladó.
Cím: a kiadóban.

Keréktalp eladó!

cca. 300? darab bükkfából faragva, elsőrendű száraz és 1939-40 évi faragásu. Ajkán tárolva, kisebb és nagyobb tételekben is. Darabonként 37 fillérért Ajkán átvéve. Cím: Hirschler Dezső Csékut, utr. Padrag

Verhetetlenül érdekes. Könyvek jönnek és jönnek, és még példátlan érdeklődés válogatott kiadott a népszerű Pengős és Felengős Regények mellett. Az okát ennek maga az olvasó ismeri legjobban: tudja, hogy ezek a könyvek verhetetlenül érdekesek. A most megjelent Pengős-kötet is, M. C. D. J. Bilinc, amely egy kastély előkelő lakóinak izgalmas napjait írja le, csupa érdekesség, csupa megfigyelésre való rejtély. De nem a legfontosabb az érdeklődést tartalmazó dolgakban a két új Felengős-könyv. A legteljesebb érdeklődést kelti Scarlett regénye. Az arany haj pókja, amelyben két ifjú eragadóan kedve történetét szövi a sor; nemkülönben a detektíviroda om amerikai mesterei is. Tízszármaló olasz Angeli könyve, a misztikumokkal teljes „Távvilági jóslat”. A leg nagyobb várakozást is kelteti majd a február közepén megjelenő Pengős Regény: „Ketten a viharban”, amelyben izgalmas leírásokkal keretében mutat be egy, az olvasó előtt alig ismert világot a hírneves Max Brand.

A legyőzhetetlen ellenfél. A vasúton két fiatal ember találkozik, egy férfi és egy nő. A férfi híres író és országgyűlési képviselő, most utazik le a kertjébe, választóközségébe. A nő orvosnő, fiatal és szép, s neki is politikai ambíciói vannak. Kiderül, hogy a lány a legközelebbi választáskor ugyanott akar fellépni, ahol a férfi is képviselő már. Így kezdődik Bibó Lajosnak a kitűnő írónak bájos regénye, a fordulatos, érdekes, mindvégig lebilincselő szerelmi történet. Bibó Lajos avatott tollal, kedvesen írta meg ennek a két embernek történetét. A könyv az „Érdekes Regény” sorozatban jelent meg. Érdekes, izgalmas, kalandos, szerelmi regény, szívesen ajánljuk mindenki számára. A Magyar Könyvtársaság kiadásában megjelent mindegyik kötetét igen szórakoztató olvasmány. Még vonzóbbá teszi a mélynyomáson képes rész, amely a világ minden tájáról érkező cikkeket közli. A kötetek ára: 10 fillér: hetenként jelenik meg új kötet, érdekes, izgalmas tartalommal.

Készült DINKGREVE NÁNDOR könyvnyomdájában, Cseledelem

A legkisebb mezőgazdasági munkabérek

kiegészítése és magyarázata tárgyában kiadott vármegyei alispáni rendelet szerint a legkisebb aratási és cséplési munkabérek a következőkkel nyernek kiegészítést.

„Egy kaszasa a jobb termőképességű, 9 q átlagon felül; termőképességű földön 10—15 kat. hold, míg a gyengébb termőképességű, 9 q átlagtermésű földeken 15—20 kat. hold területnél több nem juthat.”

„Nem szabály-jelens a kikötés, hogy a munkaadó (gazda) a munkásoknak (cselédjének) a munkabérmegállapító bizottság által megállapított legkisebb munkabérről azonos értékű, de más tartalmú (összetételű) bért fizet, így különösen a természetbeni járandóságot megváltkaltta.”

Az aratómunkások és somlómunkások részére megállapított napi ércetmenyiség 15 centiliter és nem 15 deciliter mint a határozatba közölve lett.

A gazdasági cselédeknek járó „egy szeker-ágra alatt egy ürméter hasáblának megfelelő értékű, egy k” zónsleges gazdaszeker-ágra értendő”.

Az erdőgazdaságban előforduló fakitermelési munkára vonatkozó munkabérek kiegészítését nyernek azzal, hogy „amennyiben a fakitermelésnél a döntés luskóirtással történik, úgy a luskóirtással, gyökérszedéssel és a talaj kiegyenlítésével kapcsolatos munkáért, a kitermelt luskónak és gyökérnek legalább fele része jár a munkásnak, a luskó hosszúsága a legfelső gyökérnyaktól számítva 30 cm-nél nagyobb nem lehet.

Helybeli és környékbeli intézeteket, iskolákat

akvizitőrök magas jutalékkal felvételnék.

ERDŐS hirdetőbe, Budapest. Terep körül 35. sz. küldjék ajánlataikat.

Papirszükségletét és nyomtatványait Dinkgreve Nándor könyv- és papirkereskedéséből, könyvnyomdájából szerezzé be.